

上周六晚,江苏舜天在中超联赛中主场1:1战平上海申鑫。全场比赛,舜天都被对手压制,没有打出应有的水平。面对舜天糟糕的表现,球迷有些激动,不仅现场倒戈,高呼假球,在球员谢场时,部分球迷还将矿泉水瓶扔向他们。

一支连续9轮不败的球队,一支联赛排名第二的球队,一支领先第三名7分的球队,仅仅因为这一场球,就遭到球迷如此对待,多少让舜天球员心寒。面对这一幕,舜天高层也很着急,在接受记者采访时,舜天俱乐部董事长龚建人说:“我们接受善意的批评,但我们不接受这样的行为,如果以后再这样,球队不就毁了吗?我们辛辛苦苦打下这么好的基础,不也完了吗?”



舜天球迷应理智客观对待球队的表现 现代快报记者 顾炜 摄

# 如果你是舜天球迷 请拥有一颗宽容的心

## 舜天主场战平,球迷向球员扔矿泉水瓶引争议

### 球员心寒! 因为一场比赛,就毁了我们的努力

#### 事件回放

#### 扔矿泉水瓶 球迷火了

上周六晚与申鑫的比赛,舜天尽管没有输球,但完全没有发挥出应有的水平,比赛始终在对手的掌控之下,收获1分,很侥幸。看到球队低迷的表现,舜天球迷高喊“假球”,甚至给申鑫加油,大喊“申鑫进一个”。

赛后,舜天球员很郁闷,比赛踢得不好,球迷又在喊“假球”,让他们的内心非常难受。

按照惯例,主场比赛后,球员都会到球迷看台前谢场。当时,舜天球员迟迟在广告牌前徘徊,后来队长陆博飞说,大家还是应该大度点,去跑道上谢场吧。于是,球员走到球迷区向舜天球迷致意。可在东边看台,迎接舜天球员的却是从看台上扔下来的矿泉水瓶和各种垃圾。

事实上,陆博飞原本是想近距离和球迷解释一下的。“当时,我走过去和球迷说,希望大家能理解,我们每一场比赛都在拼,没有谁想踢成这样。”陆博飞告诉记者。但让他没想到的是,球迷却如此对待自己的球员,而矿泉水瓶也差点砸中他。“我也不知道球迷为什么这样,我也不想多说什么了,只是觉得有点心寒。”

球迷如此行为,球员肯定是有怨气的,陆博飞原本还想和球迷再理论一番,被领队杨晨拉了回去,杨晨是过去喊吉翔接受电视台采访的,正好看到这一幕。

与申鑫的对决,舜天球员心里也清楚,踢得不好是事实,“感觉在场上,大家都跑不动。”一位舜天球员对记者说。

正如陆博飞所言,现在球队有“无形的压力”。确实,舜天目前联赛排名第2,领先第3名7分,亚冠的话题始终被提及。球员艾志波说:“上个主场打平山东,没能像很多人希望的那样排到第一,球队上下心态就已经受到影响。都知道要拿分,但饭要一口一口吃。”

### 高层不满! 接受善意批评,不接受过激的行为

比赛踢得不好,引发球迷的不满,赛后,舜天俱乐部也通过官方微博向球迷表达了歉意,“球队比赛过程中的表现没有达到广大球迷的预期,我们向冒着高温前来观赛的球迷朋友们致歉。俱乐部和球队愿意接受广大球迷和媒体所有善意的批评,我们也会认真分析总结,全力以赴打好后面的比赛。”

不过,对于部分球迷向球员扔矿泉水瓶这样过激的行为,舜天高层也表达了内心的不满,在接受记

者采访时,舜天俱乐部董事长龚建人说:“球队踢得不好,我们会好好总结,看看究竟哪里出了问题,我们接受善意的批评,但我们不接受过激的行为。你们可以去中超各赛场看看,没有任何一个主队的球迷会这样对待自己的球员,北京国安7轮不赢球,他们的球迷有没有这样?广州富力主场连续输球,他们的球迷有没有这样?广州恒大客场输给贵州人和,回到主场他们的球迷有没有这样?”

想赢怕输,我们会背上包袱。”踢得不好是一码事,但被球迷说假球,甚至被球迷扔矿泉水瓶,这让舜天球员非常非常寒心。谁都清楚,舜天的真实实力并没有强到中超第二,谁也不会想到,舜天这个赛季能有如此惊艳的表现,这是球队努力付出的结果。“仅仅一场球,而且还没有输,就把之前的努力全部给毁了,恐怕谁也受不了。”一位舜天球员无奈地说道,在经历了中超保级的艰难之后,舜天

球员格外珍惜如今努力奋斗来的大好局面。

赛后,不少球员都通过微博表达着内心的想法,“能打到这个份上不容易,没人不珍惜。假球?除非我们脑残……”艾志波写道。“回到宾馆,躺在床上不想动!太累,太不甘心!这个赛季的每一场比赛,每一个积分,每一场胜利是我们用命拼来的,球队的每一个人都不容易,请不要侮辱我任何一个兄弟!请尊重我们的付出!”周云这样说。

“今年球队打到现在这个成绩,从教练到球员都付出了很多辛劳,球迷这样对待球员,他们内心肯定不好受,而且后面的比赛每一场都非常关键,这样下去,后果真是不堪设想,难道我们的努力,就这样被毁掉了吗?如果每个主场,球员都有这么大的压力,球迷都如此对待,这球还怎么踢?”龚建人继续说道,“来之不易的良好局面,需要俱乐部、球队以及球迷媒体共同来维护。”

### 球迷检讨! 将发放倡议书,营造良好氛围

舜天与申鑫的比赛,看台上坐了近30000名球迷,究竟是谁把矿泉水瓶扔向球员,现在已无从查起,或者说调查的意义也不大。

卢程,江苏12人球迷联盟的负责人。在接受记者采访时,卢程说,“今年球队成绩好,所以来奥体看球的球迷特别多,而且很多都是南

京以外,其他地方赶过来的球迷,旅途奔波确实比较辛苦,加上天热,球队表现不佳,容易有一些过激的行为。而且,很多球迷看球时间不长,不像很多资深球迷,从中甲开始就陪伴球队。”

“这个事情上,我们球迷确实需要检讨,我们毕竟不是恒大,不

可能场场赢,球队的表现有起伏也很正常。球队一遇到困难,球迷就这样,会让球员感到大家不是真心的。”卢程说,所以他们组织准备在最近几天,起草一份倡议书,倡议来现场看球的舜天球迷,能理智客观对待球队的表现,共同营造良好的主场氛围。

#### 新闻链接

#### 心爱的球队降级 5万球迷不离不弃

身为苏格兰超级联赛的54个冠军拥有者,格拉斯哥流浪者是绝对的联赛豪门,不过上赛季因为财政崩溃,流浪者本赛季被迫降至丙级。虽然球队落难,但上周末,仍有5万名流浪者球迷来到球场为球队助威,向人们展示出什么才叫不离不弃的忠诚和骄傲,什么才是豪门的底蕴。

这是流浪者本赛季的首个主场,回到布罗克斯球场,球员们并没有看到看台因为球队的破产和降级而空空如也,相反,球场边坐满了前来加油的球迷。这个设计容量为51082人的欧洲五星级球场,在当天迎来了5万名球迷到场支持。“这显示的是流浪者球迷的热情、忠诚和承诺。我们感谢你们。”俱乐部CEO查尔斯·格林十分感动,在赛前对着广播向球迷致意。

正是因为球迷的支持,流浪者也打得血气十足,上周他们在客场收获了2:2的平局,而回到主场,虽然他们开场仅就被对手罚入一记点球,但此后在球迷的助威声中犹如打了鸡血,连进5球,为球迷送上一场5:1的酣畅淋漓的大胜。

梅尔·吉普森主演的《勇敢的心》讲述苏格兰人民揭竿起义对抗敌人的英雄故事。而这种充满忠诚、荣誉和骄傲的英雄情节成为苏格兰民族性格的一部分,出现在了布罗克斯球场上。“No One Likes Us We don't care(无人喜欢我们,我们不在乎)”,这是流浪者球迷在场边打出的标语,而由始至终的歌声也传递出在逆境中坚守的决心。

本版撰稿  
现代快报记者 吕远